С 01.01.2022 года и по настоящее время жертвами интернет-преступников на территории Воронежской области стали более 6 000 человек. При этом в Калачеевском районе от интернет-преступников пострадало более 100 человек. 
[bookmark: _GoBack]Причиненный ущерб преступлениями составил более 700 000 000 рублей (на территории Калачеевского района граждане потеряли более 2 000 000 рублей). Участились случаи обмана жителей под видом сотрудников банковских организаций, военных комиссариатов, коллекторских агентств, сотрудников полиции и других правоохранительных органов, в том числе органов следственного комитета России.
Как правило мошенники, используя юридические термины, а также апеллируя знанием статей уголовного кодекса, пытаются ввести жертву 
в заблуждение и воспользовавшись растерянностью человека, впервые попавшего в подобную ситуацию, похитить принадлежащие ему денежные средства или получить доступ к банковской карте. 
Чтобы не стать жертвой злоумышленников, необходимо соблюдать простые правила безопасного поведения и обязательно довести их до сведения родных и близких:
- не следует доверять звонкам и сообщениям о том, что родственник или знакомый попал в аварию, задержан сотрудниками полиции за совершение преступления, особенно, если за этим следует просьба о перечислении денежных средств. Как показывает практика, обычный звонок близкому человеку позволяет развеять сомнения и понять, что это мошенники пытаются завладеть Вашими денежными средствами или имуществом;
- не следует отвечать на звонки или SMS - сообщения с неизвестных номеров с просьбой положить на счет денежные средства;
- не следует сообщать по телефону кому бы то ни было сведения личного характера

  Граждане, будьте внимательны, чтобы не стать жертвами кибермошенников.
