ПРОТОКОЛ
проведения публичных слушаний
по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид 
использования земельного участка

 12 марта 2025 года.                                                 Здание администрации 
                                                                                       Ширяевского сельского поселения                                                    
 10-00 час                                                                                            с. Ширяево
                                                                                                    пл. Ленина, д. 1
Присутствовали: 13 человек.

Повестка дня:
1. Об избрании председателя и секретаря публичных слушаний.
[bookmark: _Hlk148520671]2. Обсуждение проекта постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013.
По повестке дня 
ГОЛОСОВАЛИ: 13 человек
                             «ЗА» - 13, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» -2.

РЕШИЛИ: Повестку дня утвердить.
         
[bookmark: _GoBack]ВОПРОС 1. По первому вопросу слушали Покусаеву Лидию Петровну, которая предложила избрать председателем публичных слушаний главу администрации Ширяевского сельского поселения Макаровского Александра Алексеевича, секретарем публичных слушаний ведущего специалиста администрации Ширяевского сельского поселения Шапошникову Светлану Николаевну. 
ГОЛОСОВАЛИ: 13 человек
                            «ЗА» - 13, «ПРОТИВ» - нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 2.

РЕШИЛИ: избрать председателем публичных слушаний Макаровского А.А., секретарем публичных слушаний Шапошникову С.Н.

[bookmark: _Hlk181957516][bookmark: _Hlk148451208]           ВОПРОС  2. Рассмотрев письмо администрации Калачеевского муниципального района, на основании постановления главы Ширяевского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области от 26.02.2025 г. № 8 «О назначении публичных слушаний», сегодня проводятся публичные слушания по вопросу обсуждения проекта постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013. Сведения о проведении публичных слушаний и проект приказа были опубликованы на сайте администрации Ширяевского сельского поселения  https://shiryaevskoe-r20.gosweb.gosuslugi.ru/dlya-zhiteley/novosti-i-reportazhi/   в Вестнике муниципальных правовых актов Ширяевского сельского поселения от 26.02.2025 г. №7 

На публичных слушаниях присутствует рабочая группа по подготовке и проведению публичных слушаний:
Председатель:
Макаровский Александр Алексеевич                      - глава администрации  
	                                         Ширяевского сельского поселения;	
Секретарь:
Шапошникова Светлана Николаевна          -  ведущий специалист администрации  
                                                                                 Ширяевского сельского поселения;

Члены рабочей группы:
Покусаева Лидия Петровна                              - депутат Совета народных депутатов
                                                                               Ширяевского сельского поселения;

За время проведения публичных слушаний от участников публичных слушаний предложений и замечаний не поступало.

Председательствующий
Слово для доклада по повестке дня предоставляется Шапошниковой Светлане Николаевне –ведущему специалисту  администрации Ширяевского сельского поселения, которая ознакомила присутствующих с письмом администрации Калачеевского муниципального района на основании которого администрация Ширяевского сельского поселения  подготовила проект постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013, земельный участок находящийся в территориальной зоне СХ1/1. Публичные слушания проводятся на основании постановления главы Ширяевского сельского поселения Калачеевского муниципального района Воронежской области от 26.02.2025 г. №8 «О назначении публичных слушаний», в котором утвержден порядок ознакомления населения с материалами публичных слушаний и назначено ответственное лицо по принятию предложений по вопросу публичных слушаний. Вышеуказанные нормативные акты были опубликованы в Вестнике нормативно-правовых актов Ширяевского сельского поселения в сроки, определенные Положением о публичных слушаниях Ширяевского сельского поселения и в соответствии с назначенной датой проводятся публичные слушания.
ВЫСТУПИЛИ: 
Макаровский Александр Алексеевич, который рассказал, что граница земельного участка с кадастровым номером 36:10:5400013:882, общей площадью 3570 кв. м., расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013, расположена в зоне СХ1/1 и изменение вида, разрешенного использования не противоречит законодательству. 
Покусаева Лидия Петровна, которая внесла предложение поддержать постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013, земельный участок находящийся в территориальной зоне СХ1/1.
Председательствующий:
Вам был предложен на обсуждение вопрос - проект постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013, земельный участок находящийся в территориальной зоне СХ1/1, замечаний по проекту не поступило.  Прошу Вас проголосовать поддержать проект.


ГОЛОСОВАЛИ: 13 человек
                            «ЗА» -13, «ПРОТИВ» - 0, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - 2.
РЕШИЛИ: 
1. Рекомендовать:  
[bookmark: _Hlk23329291][bookmark: _Hlk154141813][bookmark: _Hlk181964596] - одобрить проект постановления администрации Ширяевского сельского поселения о предоставлении разрешения на условно разрешенный вид использования земельного участка «Хранение и переработка сельскохозяйственной продукции» с кадастровым номером 36:10:5400013:882, расположенного по адресу: Воронежская область, Калачеевский муниципальный район, Ширяевское сельское поселение восточная часть кадастрового квартала 36:10:5400013, земельный участок находящийся в территориальной зоне СХ1/1. 

На этом публичные слушания считаются закрытыми.
Благодарю присутствующих за участие в публичных слушаниях.


Председатель публичных слушаний                                     А.А. Макаровский

Секретарь публичных слушаний                                           С.Н. Шапошникова



















